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Ata nº 30/13 –CMC – 30ª Sessão Ordinária  –
14/10/13

Ata da 30ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 31ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia quatorze de outubro de dois mil e treze,
sob a presidência do vereador  Pedro  Antonio  Ferrazin,  presidente
desta Casa e secretariada pelo vereador Valter Pires, 1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva  desta  sessão o vereador  Mário
Moreira, vice-presidente e o vereador Adailton Antunes Ferreira, 2°
Secretário. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior a mesma  foi considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Ofício N. 678/GP/PGM/13 – Executivo Municipal -
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – 179.778,97  – FMAS;  Telegramas  N. Ref.:  000939,
001287, 005036, 008706, 009110, 012604, 018168,
022640/MS/SE/FNS; Ofícios N. 054 e 55/SEMFAZ/13  – Informa
sobre a liberação de recursos financeiros para execução de projetos
– Carolina Lenzi, Secretária Municipal  de Fazenda.  O Ofício N.
175/FUNCCAL/13 – Encaminha  Prestação de Contas  da Fundação
Cultural de Cacoal  – FUNCCAL,  referente  ao mês de setembro  de
2013, bem como  a Prestação de Contas da Autarquia Municipal de
Esportes – AMEC referente  ao mês de setembro  de 2013, s]ao
encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações N. 377/CMC/2013 do vereador
Bruno Trevizani; 378/CMC/2013, 379/CMC/2013 do vereador
Claudemar Littig; 380/CMC/2013,  381/CMC/2013,  382/CMC/2013,
383/CMC/2013, 384/CMC/2013, 385/CMC/2013, 386/CMC/2013,
387/CMC/2013, 388/CMC/2013  do vereador  Rafael  Evangelista  da
Silva Chaves; 389/CMC/2013,  390/CMC/2013,  391/CMC/2013 da
vereadora Maria  Aparecida  Simões; 392/CMC/2013,  393/CMC/2013
do vereador Mário Angelino Moreira
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394/CMC/2013, 395/CMC/2013 e 396/CMC/2013 do vereador
Adailton Antunes Ferreira, são lidas, acatadas e serão encaminhadas
para o Executivo  Municipal. O vereador  Rafael Evangelista da Silva
Chaves em Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas
um Expediente  de 10 (dez)  minutos  com  direito  à apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário foi aprovado  por unanimidade.
Pequeno Expediente. O vereador Donizeti Souza da Silva, PTB, pede
que a Mesa diretiva  convide  o secretário municipal  de Obras,  Sr.
Celso Adame,  para  vir nesta  casa,  no Plenário ou em reunião na
presidência, para que informe aos vereadores como anda a questão
da iluminação pública, pois a cobrança e imprensa cobra demais em
relação a isto, já que causa risco  a população. Convida os colegas
vereadores para percorrerem a cidade, que está às escuras, e sabe
que o secretário tem projeto  para  resolver  a situação, mas quer
saber como será solucionado esse  problema de iluminação pública,
para que os vereadores possam repassar as informações aos
moradores de Cacoal. E ainda  incluir  na solicitação que informe
como será feita  operação tapa-buracos, pois o período chuvoso  já
está se iniciando. Sabe que foi comprado um caminhão ‘Munck’, mas
não quer  crer  que o secretário está esperando o caminhão chegar
para resolver o problema de iluminação pública. Comenta ainda que
sabe que  tem  dificuldades financeiras por  parte do Executivo,  mas
não se pode esperar acontecer milagre. Diz que hoje esteve com o
secretário de Saúde, Dr. Júlio, e parece que a coisa está começando
a trilhar na questão da saúde, e o mesmo informou que pelo menos
quatro Unidades Básicas de Saúde, serão licitadas e com posterior
Ordem de Serviço, serão construídas nos bairros  Village  do Sol  II,
Habitar Brasil, Morada do Bosque e São Marcos, todas com recursos
de Ministério da Saúde, já liberado na conta, de quinhentos e doze
mil reais, cada unidade de saúde, e parabeniza  o secretário
municipal de Saúde que está tentando  resolver o problema  em
Cacoal. Pede que ofício seja enviado ao secretário de Saúde
solicitando que ache uma forma de incluir no novo distrito de
Divinópolis uma Unidade Básica de Saúde, pois o secretário informou
que tem mais três pedidos  de UBS no Ministério da Saúde, e
também colocar uma Unidade  Básica de Saúde no bairro  Jardim
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Clodoaldo, sendo que já tem projeto tramitando  neste sentido.
Salienta que foi informado  que haverá recursos  para reforma  e
ampliação das Unidades Básicas de Saúde, no bairro Princesa Isabel
e no distrito  de Riozinho,  no valor  de duzentos  e trinta e dois  mil
reais. Fala que a UPA já foi licitada e segundo informações, em cerca
de trinta dias, será dada a Ordem de Serviço para sua construção.
Pede que ofício seja enviado seja enviado parabenizando a Júlia e a
Marilza, da Escola Frei Caneca,  pois esteve, juntamente  com o
vereador ‘Fúria’ nesta escola  no Dia das Crianças, onde  foi servido
um grande  almoço para  as crianças e seus familiares.  Sendo  que
também no Bairro Brizon houve  festividade,  na sexta-feira,  onde
foram dados muitos picolés, com uma alegria muito grande  da
criançada. O vereador Claudemar Littig, PDT, diz sobre sua indicação
que pede o patrolamento e cascalhamento do distrito de Divinópolis,
pois começou obra para fazer asfalto, fizeram buracos para todos os
lados, para terraplenagem,  e a empresa  não voltou mais para
terminar o serviço, assim espera que a empresa volte e retome as
obras, a pedido  da comunidade.  Comenta  ainda  sobre  a rede  de
tratamento de água de Divinópolis, pois conforme disse o diretor do
SAAE serão tirados equipamentos  do distrito do Riozinho,  e que
poderiam ser levados para Divinópolis, assim que seja atendida
aquela comunidade. Diz que requerimento foi aprovado em Plenário
e ainda  não respondido  em relação a informações referentes  aos
últimos doze meses com manutenção e combustíveis de todas  as
máquinas próprias da secretaria municipal de Agricultura, bem como
do maquinário terceirizado que atende exclusivamente esta
secretaria. Salienta  que  quer  uma  resposta  rápida para  que  possa
avaliar. Diz sobre a queda do preço do café, uma preocupação dos
produtores, sendo que há um conjunto  de acontecimentos  que
prejudicam o pequeno agricultor, e apesar de fazer parte da Câmara
Setorial do Café, não está vendo  nada  em busca  de melhorias  e
principalmente de promover o café, sendo que Rondônia é
conhecida como produtora de café, mas percebe a falta de
compromisso do poder  público em investir em políticas cafeeiras
para que fomente a produção de café, principalmente nesta região,
e isto é necessário para o produtor que trabalha em pequena escala



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 4

e tem pouco rendimento.  Diz que esta semana houve uma
desvalorização muito  grande  no preço do café, e no início de seu
mandato, juntamente  com o vereador  Bruno,  fez campanha  para
que os produtores  voltassem  a plantar  novamente  o café, e isso
estava acontecendo,  agora isso o deixa preocupado,  pois os
agricultores dizem  que  com  este preço vão arrancar  novamente  a
lavoura cafeeira,  e isso é muito  preocupante.  Fala que quer  muito
buscar o título novamente de ‘Capital do Café’, mas isso está muito
longe de acontecer,  pois não há o apoio  merecido,  sendo  que  o
agricultor precisa também do apoio do prefeito municipal. Em aparte
o vereador  Bruno  Trevizani  fala  que  faltam políticas que ajudem o
produtor com relação ao café, e salienta que os deputados ao invés
de colocar emendas  para máquinas de café, secador de café,
deveriam colocar para mudas de café de qualidade, assim o produtor
conseguiria produziria  mais e mesmo  com o preço baixo poderia
compensar. Continuando,  o vereador  Claudemar  Littig diz que  os
dois milhões e quatrocentos mil reais que o deputado prometeu, na
Assembleia, infelizmente, foram perdidos e os produtores não terão
mudas do café clonal que tanto queriam. Diz ainda que participou de
reunião de associações e foi discutido sobre  a cobrança de tirar  o
GTA para transportar galinhas, e acha um absurdo, porém, não é de
sua competência legislar sobre este assunto. Em aparte o vereador
Rafael Evangelista diz que dias atrás os deputados Maurão e Neodi
abordaram sobre a situação do GTA – Guia de Transporte Animal, e
o que os vereadores podem fazer é encaminhar ofício aos deputados
estaduais para alterar a lei de  defesa sanitária, em Rondônia, para
criar parâmetros, para que se possa fazer o transporte de pequenas
quantidade de animais,  sem precisar  da guia, mas para isso é
preciso alteração na lei. Continuando,  o vereador  Claudemar  Littig
pede que os trabalhadores do campo se manifestem, pede  que os
vereadores, sindicatos de trabalhadores  rurais, Federação dos
Trabalhadores na Agricultura – FETAGRO, a Central das Associações
e todos presidentes das associações rurais e IDARON, que levantem
este problema  e discutam  o assunto,  pois sendo  lei tem que  ser
cumprida, mas há ponderações, e quem sabe o que é melhor para o
povo da zona rural  é quem mora  na zona rural. Que ofícios sejam
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enviados ao secretário de estado da Agricultura,  Sr. Evandro
Padovani, primeiro  pedindo  a instalação de  laboratório estadual de
análise de nível de  agrotóxicos nos alimentos em Cacoal,  devido  a
localização do município de Cacoal,  no centro  do estado,  o que
possibilitará atender a toda a região da zona da mata; e o segundo
solicitando agilidade  no procedimento  licitatório para adquirir  os
reagentes para que se coloque em funcionamento o laboratório de
análise de solo instalado na Escola Família Agrícola. Parabeniza Linha
12 e toda a Comunidade N. Srª Aparecida por terem realizado o 1°
Rodeio Rural. Pede que ofícios sejam enviados a FETAGRO, EMATER
e Associação dos Pequenos Produtores do NUAR de Nova Esperança
– APANE, solicitando esclarecimentos se os povos indígenas também
tem o direito  de serem  contemplados  com  o programa  ‘Habitação
Rural’ e se tiverem quais os procedimentos que devem tomar para
conseguir o benefício. O vereador Cesar Domingos Condack, PSDC,
diz que  segue  a reta consciência ideológica das leis deste  país e
sempre vai exercer suas funções sem temer quem quer que seja, e
diz isso que diz isso porque tem pessoas que acham que os outros
legisladores é obrigado a seguir a sua linha de pensamento, e ele,
vereador Cesar Condack,  segue  seu próprio pensamento,  pois foi
eleito pelo  povo  para  exercer  seu mandato  para  o povo.  E se for
para seguir  a linha  de pensamento  de outro  vereador  desta  Casa
pode rasgar  seu diploma,  tem suas  ideias  próprias, foi eleito para
isso e aquilo  que  achar  correto  e certo,  votará. Não está fazendo
nada de errado  nesta  Casa e se estiver  fazendo  que  seja dado  o
trâmite legal,  junto  a assessoria  jurídica e o puna.  Não está nesta
Câmara para cometer erro, nem fazer coisas erradas, está sim com
sua linha  de pensamento  para  votar no que  acha  certo,  correto.
Pede que ofício seja enviado ao prefeito pedindo a regularização dos
terrenos do bairro Vista Alegre, pois oitenta por cento da população
não tem condições de escriturar seu imóvel, e isso o deixa triste e
chateado. Não sabe qual o problema,  um cidade de cem mil
habitantes, século XXI, e a assessoria jurídica da prefeitura, todos os
funcionários não conseguem  chegar  a consciência de liberar as
escrituras do bairro  Vista Alegre,  mas foi liberado  como  bairro,  e
hoje os proprietários deste  bairro  não consegue  escriturar,  e isto
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deixa de ser investimento  para o município, pois não consegue
financiamento da Caixa Econômica, é jogar  contra o patrimônio do
município. Então que o prefeito  tome providência com relação a
regularização dos terrenos  do bairro Vista Alegre  e também dos
demais bairros do município. Diz que esteve na linha e cidadão lhe
disse que ele e sua família já tinham rasgados os títulos e que não
iam votar mais, porque é uma palhaçada este país, pois foi levar três
galinhas para vender e comprar remédios para seu filho, e quando
chegou na Rodoviária do Colono foi multado. Diz que para o IDARN
é fácil fazer isso, mas se quer cumprir a lei, porque não incentiva o
produtor rural a vacinar os animais, fazer conscientização primeiro,
antes de ferrar o produtor, pois este não tem salário todo mês, ele
colhe seu café de ano em ano, colhe seus mantimentos de ano em
ano, e quando vem  a cidade  para  vender  um porco,  uma galinha,
para comprar remédios para seu filho, são multados. Fala o vereador
Cesar que concorda com o cidadão, que disse que não votará mais
porque os políticos são todos ‘farinha do mesmo  saco’ e só tem
gogó, só tem demagogia,  falam,  falam  e não fazem.  Fala que  o
brasileiro já está chateado com isso, pois um cidadão trazer galinhas
para vender, que custam quarenta e cinco reais e levar multa, estão
multando tudo,  porcos,  galinhas, o que vier  do sítio, assim sitiante
sofre de todo jeito.  Em aparte o vereador Claudemar Littig diz que
procurou hoje o Sr. Nilton, do IDARON, para falar a respeito do GTA,
das galinhas, e este lhe  esclareceu  que  o GTA das galinhas não é
cobrado, desde que o produtor tire o GTA em seu próprio nome. É
só tirar  o GTA.  Continuando, o vereador  Cesar  Condack  diz que  o
produtor paga  dezesseis  reais para vir tirar o GTA e depois vai
buscar as galinhas, as galinhas ficam pelo preço do GTA, esta guia
não paga nada, mas ele vem na cidade tirar o GTA, o ônibus custa
dez reais  a passagem,  e quando volta para  buscar  as ‘penosas’, o
gasto já ficou  pelo preço das galinhas,  a não ser que  tenha  cem
galinhas para  vender,  pois se for duas  ou três não compensa.  Diz
que pegou matéria do jornal “Rondônia Agora”, onde o Tribunal de
Justiça, em relação a lei do comércio votada nesta Casa há sessenta
dias, sendo que na época foi contra abrir os mercados aos
domingos, mas se chegou  a um consenso que o comércio de
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gêneros alimentícios abriria até ao meio-dia, e na matéria, o
Sindicato do Comércio Varejista do Estado de Rondônia entrou com
liminar na 3ª Vara e foi concedido  para que possam abrir os
mercados no domingo todo, até a ação ser julgada, e salienta que o
magistrado considerou  que houve excesso por parte do Poder
Legislativo, e salienta que sindicato diz que esta lei é
inconstitucional, e aí pergunta para o que vale os vereadores,  e se
essa liminar  for transitada,  julgada,  e os varejistas  ganharem,  os
vereadores estarão ganhando  aqui  o dinheiro  do povo  para  nada,
gastando papel, fazendo leis, votando e não dando em nada.
Quando foi discutido nesta Casa em relação a abrir os comércios até
as dezoito horas era massacrar o trabalhador,  prejudicar o
trabalhador, e indaga se uma mãe trabalhar aos sábados até às vinte
horas e ainda no domingo, não é massacrar? Pede que os
vereadores que gritaram , imploraram, que vão até o juiz da 3ª Vara
e diga para o mesmo:  “O senhor está prejudicando a sociedade, o
senhor está contra os trabalhadores de Cacoal”, pega meia dúzia de
assessores que ficam brincando no ‘facebook’ e leve com ele e diga
ao juiz: “O senhor  é contra,  o senhor  não podia  ter feito isso’,
porque se esta Casa votou uma lei,  foi promulgada pelo presidente
da Câmara, a lei está valendo,  e agora  há uma  liminar  e assim
pergunta como fica a situação do Legislativo. Fala que foi dito que
houve excesso pelo Poder Legislativo, mas ele, vereador  Cesar
Condack, acha que não houve excesso  nenhum, pois  trabalhar até
ao meio-dia está de bom tamanho, sendo que os próprios
comerciários da rede de supermercados  vieram a esta Casa e
concordaram com o trabalho até ao meio-dia, houve acordo. Espera
que o Tribunal de Justiça faça com que os supermercados funcionem
até ao meio-dia  dos domingos.  O vereador  Bruno  Trevizani,  PDT,
parabeniza os professores pela passagem do Dia dos Professores, 15
de Outubro,  os quais  tanto  lutam  pela  melhoria  da educação dos
nossos filhos.  Fala que na sexta-feira esteve  na Escola Cruzeiro do
Norte, na Linha 21,  onde foi convidado a participar da festa do Dia
das Crianças e foram apresentadas  algumas  brincadeiras,  sendo
distribuídos lanches,  picolés para cerca  de  duzentas crianças, festa
muito bonita. Parabeniza a Srª Alessandra, do bairro Vitória, que no
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sábado pela manhã, também promoveu festa para o Dia das
Crianças, com muitas crianças participando, e infelizmente não pode
estar presente, pois estava em linhas vicinais. E ainda no sábado, dia
12, esteve  na  Linha 12, KM 01, onde  tinha procissão, cavalgada e
onde havia bastante  crianças também, e logo em seguida  foi na
Linha 12, KM 25, na comunidade  conhecida  como  ‘Nacional’ onde
também houve festa para as crianças, e logo em seguida foi para a
Linha 14, Km 4,5, comunidade Nossa Senhora, então foi um sábado
muito gratificante. Comenta artigo científico, que diz: ‘Evidências da
violência entre gêneros’ – Diagnóstico da violência cometida contra o
gênero feminino no município de Cacoal-RO. O resultado da
pesquisa mostra que em 2011 foram 160 inquéritos instaurados os
crimes de lesões corporais  apresentaram  um o índice de 25,6%,
seguidos de ameaças com 30,6%, e Estupro com 16,2%, dos casos
registrados na (DEAM, 2011). Em 2012 foram mais de 260
inquéritos instaurados, apresentando o índice de 38% de ameaças,
33,5% dos crimes de lesões corporal,  4,1% dos casos de Estupro.
Já em 2013 só no primeiro semestre, foram instaurados  283
inquéritos, destes 37,1% lesão corporal  29,6% ameaças e 07%
Estupro. Foram também registrados outros crimes agravantes como:
Abuso sexual, injuria, vias de fatos, violação de domicilio,
constrangimento ilegal, danos, tentativa de Estrupo, conjunção
carnal com menos  de 14 anos,  cárcere e privado  e homicídio. E
cobrou das autoridades  medidas  eficientes  para combater  o alto
índice de Violência contra a mulher no município de Cacoal/RO. Fala
que hoje ouviu  o programa  ‘Falando a Verdade ’ e foi dito que  o
Bolsa Família pegou  o título de leitor de todos que recebem  o
benefício e fez cruzamento, e o resultado foi de que dois mil, cento
e sessenta e quatro políticos, recebem o Bolsa Família, e isso é uma
vergonha para o Brasil, e a maioria  é de vereadores,  enquanto
pessoas quase passando  fome, crianças passando  necessidades,
morando em beira de rios, e políticos recebendo Bolsa Família, que
logicamente depois  do cruzamento  de informações, os benefícios
foram cortados, mas estes depois de dez meses recebendo,
deveriam devolver em dobro. Pede providências em relação a
limpeza de  terrenos  baldios,  e cita terreno abandonado ao lado da
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loja ‘Três Irmãos’, que serve só para uso de drogas, para abrigo de
mendigos, os quais  fazem furtos  nas  área próximas. Pede  ainda a
desobstrução dos bueiros  e galerias,  nas marginais,  pois com as
chuvas o material  que foi cortado,  como mato e grama,  foram
levados para os bueiros e obstruindo-os.  Comenta sobre sua
indicação que  pede  que  através da AMEC-  Autarquia  Municipal  de
Esportes de Cacoal seja providenciado  um estudo para criar o
programa Bolsa Atleta Municipal, em Cacoal-RO, pois tem em Cacoal
vários atletas, em judô, atletismo, natação, e cita a menina Katrine,
campeã brasileira, e salienta que, infelizmente, na hora de viajar tem
que ficar mendigando nas empresas, em órgãos públicos. Agradece
a empresa  irmãos Corá que  vem  colaborando com  os meninos  od
distrito do Riozinho, com passes, para que venham jogar o sub-16.
Diz ainda que no sábado foram em Pimenta Bueno, venceram o jogo
por 03x02,  o União fez nove  pontos,  está classificado em primeiro
lugar do grupo,  e no próximo domingo  haverá o último jogo,  em
Cacoal, às dezesseis horas e convida a todos para que compareçam
e torçam pelo  time de Cacoal.  O vereador  Valdomiro Corá, PV, diz
que o agricultor quando chega na cidade para tirar o GTA paga dez
reais para vir e dez reais para voltar, tirou o GTA, aí ele vem com a
galinha para vender na cidade, aí ela paga mais dez reais para vir e
mais dez reais para  retornar  à sua casa, e nestes  dois dias que
gastou de passagem  teve almoço, refrigerante,  despesas.  Assim
pede que  ofícios sejam  enviados  para  o governo  do estado  e aos
deputados estaduais de Rondônia, porque é uma vergonha,  o
governador fazer um decreto lei que cobra do agricultor para trazer
um galo ‘macho’, paga quase quatro reais pelo GTA, se trouxer uma
galinha paga dois reais e cinquenta  e um centavos e isto é
vergonhoso, um governo que fala que é um governo de cooperação.
Diz ainda: “Agora o que fico analisando é o eleitor  também, Pedro
Ferrazin, que no ano que vem tem eleição, que eles no ano que vem
eles voltam para as urnas votar neste PMDB, neste PMDB que só fez
projeto de lei para  ferrar  o povo.  Eu  quero  dizer  aos eleitores  do
Brasil, do meu município, do meu estado, para gente de votar
sempre no mesmo político, político não quer sair do poder,  político
não quer sair do poder. Por quê? Porque é bom demais, é um salário
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bom, é vida boa, agora tem político que respeita o povo, agora tem
político que só faz lei para ferrar o povo.  Quando o vereador  Corá
votou contra os dois  projetos,  um do meio  ambiente, o Projeto de
Lei 123 e um outro projeto, 95, sobre o cemitério  do município de
Cacoal, é porque eu já sabia, era mais recurso que ele queria captar
do povo, porque hoje no Brasil está deste jeito. Que jeito nós ‘cata’
o dinheiro do povo brasileiro? É fazendo lei e criando secretaria, até
gostaria de enviar  ofício para  o prefeito  do município de Cacoal,
acaba com essa tal de secretaria  de Meio Ambiente,  faz uma  só,
secretaria de Meio Ambiente, secretaria de Agricultura, faz uma só, o
senhor vai economizar mais de cem mil reais por mês, esse dinheiro
dá para  o senhor  investir  na saúde. Tanta  secretaria  que  tem no
município de Cacoal,  tem mais de doze secretarias,  se o senhor
trazer para  seis secretarias  o senhor  vai reduzir  mais  de  trezentos
mil reais  por  mês, Jabá, e vai dar para o prefeito investir cem por
cento na saúde. Agora, eles fizeram uma secretaria, a secretaria da
SEDAM para  tirar dinheiro  do povo, mas a SEDAM,  precisa  criar
mais, o IDARON, para tomar o dinheiro do povo, mas precisa mais,
o Meio Ambiente, para tomar o dinheiro do povo. Meu amigo eleitor,
meu amigo de Cacoal, isso é pura tapeação, isso é só para tomar o
dinheiro do povo, os políticos, não vou dizer cem por cento, mas vou
dizer aí, setenta  por cento, estão se preocupando  em arrecadar
dinheiro para o país, porque a mordomia  é tão grande, tão grade,
que só quem entra  para  saber.  Só quem sabe  é quem e eleito,  e
podem fazer  uma pesquisa,  em toda classe  política, de vereador  a
presidente da República, pergunta  quem quer sair, quem quer
renunciar a seu mandato, ninguém quer porque é bom, mas é bom
sabendo defender o povo da nossa terra, o povo brasileiro. Eu não
acredito e até neste ofício, mandando para os deputados estaduais,
deputada Glaucione, deputado Muarão, deputado ‘Tucura’, gente, é
uma vergonha ‘ponhar’ um fiscal  que  ganha mais  de  três mil reais
para multar um agricultor,  um agricultor  que vem vender uma
galinha na cidade, isso é chamar o povo de bobo. Eu como eleitor,
vereador eleito pelo município de Cacoal, eu estou na mesma ideia
desse agricultor,  de não votar  mais.  Porquê votar? Para eles fazer
leis para tomar nosso dinheiro, Condack? Os políticos tem que tomar
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vergonha na cara e parar de roubar do povo,  porque o homem do
campo tem que ter o respeito quando vem na cidade, vender o seu
produto, vender  sua galinha,  seu porco,  seu peixe,  tem que ser
tratado bem, Pedro Ferrazin, e até gostaria de cobrar do prefeito do
município de Cacoal,  que  nós fizemos  o maior  esforço, votar  num
projeto de lei para gerar emprego neste município e a secretaria do
Meio Ambiente fiscalizando, multando a população, os comércios de
nossa cidade,  tá aqui  ó, isso é uma  falta  de respeito,  parece  que
essa secretaria  quer  ferrar  todo mundo,  quer  ferrar  o ‘cabra’ que
arruma sua moto, que arruma o motosserra, o torneiro, que parece
que eles tem um convênio com as empresas  para  terceirizar  este
lixo, isso é uma falta de respeito. Eu gostaria de marcar junto com
todos os vereadores  desta  cidade,  falar  com o prefeito:  “Prefeito,
estão notificando todos os empresário de Cacoal para eles
contratarem uma  empresa  para  eles queimarem  seus  lixos”, meus
amigos, Pimenta  Bueno  está assim de tapete  vermelho,  abriu  as
portas de Pimenta  Bueno,  “empresário, vem para  Pimenta  Bueno
que nós ‘recebe’ vocês com carinho. Só Cacoal que tem essa pouca
vergonha, secretário perseguindo o povo, os secretários perseguindo
o povo, e multar o povo está cheio. Neste mesmo ofício quer cobrar
do governo do estado, pois será que este governador  vai ter
coragem de  vir a Cacoal  pedir  voto,  será que o povo de Rondônia
não vai pensar  que  o DER  de transportes,  multando  as empresas
pequenas par não deixar crescer, para favorecer  uma empresa
grande do estado  de Rondônia, onde o preço da passagem  é o
dobro, passagem mais cara do país é a passagem de Cacoal a Porto
Velho, e isso só acontece porque não tem concorrência, se tivesse
duas ou três empresas, saindo de Cacoal, Vilhena ou Rolim de Moura
para Porto Velho  tem certeza  que  a passagem  seria mais barata,
mas  o eleitor  também está errado,  pois chega  no dia  da  eleição,
votam no PDT,  N. 12, com  o vice-governador,  é o PDT,  com  Acir
Gurgacz, no Senado. Diz que no ano que vem tem eleição e depois
não adianta  chorar, dizer que votou errado, e o Brasil só vai
endireitar quando o eleitor começar a dar as contas para este tipo de
político  que só quer fazer leis para roubar do povo. E salienta que
fala isto sem medo.  Diz que votará contra  o convênio da polícia
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militar, pois se toma o dinheiro do povo e passa para a polícia, e o
povo anda errado  porque não dão condições para o povo.  O povo
tem que  dar  o troco  no dia  da  eleição, e ele,  vereador  Valdomiro
Corá votará certo, em dois ou três candidatos e chega. Coloca-se à
disposição e ressalta que mora na Avenida  São Paulo, 2134, e
ressalta que quer ser vereador de exemplo, e dno dia de amanhã, o
povo achar que o vereador Corá não merece mais voto tem razão,
pois o político que não defende o povo,  rua,  e aquele politico que
defende o povo merece voltar e continuar defendendo a população.
O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida comenta sobre projeto
de lei que versa sobre  o SAAE e salienta que o mesmo deverá ser
aprovado nesta  noite, e parabeniza  o ex-vereador  Katatal  e hoje
presidente do SAAE  que  esteve  nesta  Casa  pedindo  que  o projeto
fosse tramitado o mais rápido possível para que desta forma
beneficiasse os servidores  da autarquia. Diz que na sessão anterior
usou a tribuna para falar de deputados estaduais, federais,
senadores e tem gente no estado que não gostou muito, não achou
bom o discurso, porque cobrou destes parlamentares que viessem a
Cacoal e ajudassem, não viessem a Cacoal simplesmente para tomar
o voto do povo, como sempre fazem, ou é mentira sua isso? Diz que
muitos vêm em Cacoal em época de eleições e tomam  dois mil
votos, três mil votos, cinquenta  votos, se elegem deputados
estaduais, federais, senadores e esquecem depois que Cacoal existe,
que está no mapa, em Rondônia, estado pelo qual estes
representantes foram eleitos. Tem gente por aí no estado que achou
ruim, tem deputado estadual que achou ruim, tem deputado federal
que achou  ruim,  mas quer  dizer  aos mesmos  que  estes tem que
achar ruim mesmo,  pois  não trouxeram recursos  para Cacoal,  mas
tiveram votos do povo daqui. Fala que alerta ao povo para que não
vote novamente errado nestas pessoas que caem de paraquedas em
Cacoal, e por  isto é ruim,  não pode  mais  alertar  o povo  quanto a
isso. Disse ainda que tem deputado que traz recursos para Cacoal e
quando fazem isso, colocam emenda  para o município, para o
prefeito realizar o trabalho, tem que ser dito o nome deste
deputado, seja  ele,  estadual, federal  ou senador,  tem que ser  dito
com honra, pois está honrando os votos obtidos em Cacoal. E desde
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agora diz que Cacoal  tem que votar em Cacoal,  tem que eleger
gente que  mora  aqui,  que  gosta  daqui,  que  torce  para Cacoal  e a
partir de hoje levanta esta bandeira nesta Casa, que Cacoal precisa
votar em Cacoal, pois estes deputados estaduais, federais e
senadores, se não forem daqui ou próximo daqui não trarão
recursos para Cacoal,  sequer lembrarão que Cacoal existe. Salienta
que não tem medo e vergonha de falar na tribuna, porque diz o que
pensa, não escreve nada para falar, tudo que fala sai de sua cabeça,
de sua consciência, e é desta maneira  que acha que tem que
acontecer. Chega de votar em pilantra, chega de votar em
paraquedista que não reconhece a vontade do povo de Cacoal, que
não reconhece o cidadão cacoalense, que não reconhece o cidadão
que largou sua terra de origem e adotou Cacoal como sua segunda
mãe. Fala  que  o ano  que  vem é ano  de eleição e Cacoal  precisa
votar em Cacoal e este é o seu aviso a sua cidade, a cidade em que
nasceu e onde vai morrer. Diz que o vereador Cesar Condack disse
que seu pensamento  não é de marionete,  não vai com ideia de
vereador nenhum desta  Casa,  vai conforme  a sua  consciência e o
parabeniza, pois  o voto do vereador  é independente, não tem que
acompanhar porque ‘fulaninho’ pediu ou porque ‘sicrano’ pediu,  ou
porque vai oferecer  uma portaria, ou acomodar o sobrinho, o voto
tem que  ser independente,  pois cada  vereador  foi escolhido  para
representar o povo com respeito, com responsabilidade, não a troco
de nada. Tem se que honrar o voto de cada cidadão que o elegeu.
Em aparte  o vereador  Cesar  Condack  diz que  não vai na  linha de
pensamento de outros vereadores, mas também não chamou
ninguém de marionete.  Continuando,  o vereador  Paty Paulista, diz
que não falou que o vereador Condack chamou alguém de
marionete, e sim que o mesmo é autêntico, vota com consciência, e
espera que  cada  vereador  faça a mesma  coisa  e sabe  que fazem,
sabe que os mesmos têm trabalhado muito para Cacoal crescer, não
tem medido  esforços neste  sentido.  O vereador  Adailton  Antunes
Ferreira, PRB, diz: “Aos velhos e jovens professores, aos mestres de
todos os tempos, que foram agraciados pelos Céus por esta missão
tão digna  e feliz. Ser professor  é um privilégio, ser professor  é
semear em um terreno sempre fértil e se encantar com a colheita,
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ser professor  é ser condutor  de almas  e sonhos,  respeite  sempre
seu professor ele é a única pessoa que acredita em você.” Diz que
amanhã é um dia especial para todos os professores,  Dia do
Professor, dia daquele que dá oportunidade das pessoas crescerem
na vida. Fala a todos os vereadores que o melhor político é aquele
que visita a casa  do agricultor,  que  vai lá para  comer  um  frango,
comer polenta, comer arroz, mas político que visita a linha em busca
de melhorias,  não é um bom político, pois  muitas pessoas pensam
de forma  individualista, acham que  o melhor  político é aquele que
lhe concede  um exame,  lhe  dá boa tarde,  mas na verdade não é,
pois o melhor político é aquele que pensa na coletividade,  e
enquanto nesse Brasil tiver pessoas que pensam de forma
individualista a velha guarda  da política prosperará e continuará
progredindo nas costas daqueles que pensam de forma
individualista, e são estes os responsáveis pelo  fracasso  do Brasil.
Fala que diante da má prestação dos serviços públicos no tocante a
iluminação pede que ofício seja enviado ao Ministério Público
cobrando dos promotores a intervenção e ajuizamento de ação civil
pública em detrimento  ao artigo 22, do Código de Defesa do
Consumidor, que  dispõe: “Os órgãos públicos que  por si ou suas
empresas concessionárias, permissionárias ou sob qualquer  outra
forma de empreendimento  são obrigadas a fornecer serviços
adequados e eficientes, seguros, e quanto aos essenciais, de forma
contínua. § Único – Em  caso  de descumprimento,  total  ou parcial,
das obrigações referidas  neste artigo,  serão as pessoas jurídicas
compelidas a cumpri-las e reparar os danos causados.” Assim, diante
do exposto  quer  cobrar  do Ministério Público que ajuíze ação para
que a atual administração aplique as verbas da contribuição
específica para  prestação eficiente  do serviço público sob pena  de
suspensão da cobrança. Diz que cabe aos vereadores dar uma volta
em Cacoal e notar a precariedade que é a iluminação pública e assim
a má prestação do serviço público, sendo que há um recurso
vinculante, que já vem cobrado na taxa de contribuição, no talão de
energia elétrica e desta  maneira  o cidadão é obrigado  a pagar  a
iluminação pública no município. Fala  que  vários municípios foram
autuados e vários prefeitos responderam  por estar desviando  a
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verba que é direcionada e vinculada a iluminação pública. Fala ainda
que o carro do ‘fumacê’  está parado,  e só hoje cinco ou seis
pessoas estiveram em seu gabinete perguntando por que o carro do
‘fumacê’ não está mais passando, e diz que apresentou indicação, e
acha que não é caro para o município, para aquisição de camionetas
novas para atender a população, e acha que tem recursos para isso.
Acredita que tem vários assessores de deputados presentes e assim
deixa seu pedido aos deputados para que atenda a comunidade de
forma coletiva, mande dois carros para atender a população, pois o
período da dengue  está chegando,  um problema  sério para o
município. Fala que ser vereador não é aquilo que todos pensam, a
única arma que o vereador tem é a imprensa, não tem outra arma
para combater  as irregularidades  que tem no município e alerta
ainda a população que no ano que vem é ano de eleição e esta deve
olhar bem se o candidato é individualista ou um candidato que pensa
no coletivo, esta é a sua dica. A vereadora Maria Aparecida Simões,
PT, diz que hoje  entra em discussão e votação o projeto de lei N,
133/13 que altera a Lei 2716 que trata em relação aos servidores do
SAAE, quanto a auxílio alimentação e outros benefícios, aumento de
vagas. Diz que fez indicação ao presidente do SAAE solicitando que
seja implantado o horário corrido no órgão, como outros
departamentos da prefeitura,  um pedido  dos servidores  do SAAE.
Fala que recebeu  visitas em seu gabinete  de alguns pais que
reclamam como as autoridades  vem tratando a Escola Família
Agrícola, e foi visita-la,  na Linha  10, e a mesma  foi fundada  em
1989, entidade que trabalha com alunos do ensino médio e atividade
profissional em técnico em agropecuária, em regime de alternância,
quinzenal, quinze dias em casa e quinze dias na escola. Esta escola
passa por  séria dificuldades, uma delas é o quadro de pessoal que
foi reduzido,  no ano  passado  a escola  tinha dez portariados,  cada
um re4cebendo  uma  média de seiscentos  e cinquenta  reais,  e o
prefeito para fechar suas contas exonerou os dez  portariados, mas
fez compromisso  de que a partir de fevereiro  estaria nomeando as
pessoas novamente,  e hoje quatorze  de outubro  ele não cumpriu
com o prometido.  É uma escola  de referência, não se pode deixar
cair a qualidade  de ensino da escola, mas está difícil manter  a
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escola, a CERON já foi lá várias vezes para cortar a energia, pois a
escola não tem como pagar  a conta de luz. Convida  os demais
vereadores para que no dia vinte e quatro de outubro, às dez horas,
a diretora e alguns pais, se reúnam e verifiquem o que se pode fazer
para colaborar com a escola, e salienta que será pedido ao prefeito
que nomeie  os dez funcionários ou pelo  menos  cinco  para que dê
sequência as aulas. Fala que amanhã é um dia muito especial,  Dia
do Professor, uma das profissões mais importantes, que formam os
médicos, cientistas,  o próprio professor,  engenheiro,  e nenhuma
atividade é tão essencial como a educação, e tem que ser valorizado
e respeitado o professor. Pede que ofícios sejam encaminhados para
os professores  da rede estadual e municipal parabenizando-os pelo
passagem de seu dia, desejando sucesso e perseverança, e
colocando os gabinetes, de todos os vereadores à disposição e que
este ofício seja enviado em nome de todos os vereadores.  Diz que
foi cobrada  esta semana  em relação a projeto  de lei que  tramita
nesta Casa, que trata de cargos comissionados do senhor prefeito, e
chegou projeto substitutivo, que altera valores de cargos
comissionados e quantidade,  e deixa claro que está pensando
seriamente para chamar para audiência pública para verificar o que a
população acha disso,  dessas portarias do prefeito. Sendo que tem
uma saúde péssima, não tem iluminação pública em Cacoal, e não é
por falta de arrecadação, uma cidade cheia de buracos, um concurso
público sendo prorrogado,  e aí chega nesta Casa um projeto de lei
que trata dos portariados do senhor prefeito.  Diz que isto tem que
ser analisado com carinho, pois é um absurdo, quando se chega na
Sala de Comissões, e vereador diz que projeto tem que ser votado,
tocado para frente,  mas as coisas tem que ser analisadas  com
critério, e seu compromisso  não é com o prefeito  padre Franco,  e
sim com o povo que a elegeu.  Diz que se mudar  a iluminação
pública, mudar  a maternidade  infantil,  e se mudar,  pensa  até em
votar este projeto, um projeto que veio sem impacto orçamentário,
e ainda em caráter de urgência urgentíssima, mas urgência
urgentíssima é iluminação pública onde jovens são atacadas à noite.
Diz que vai amadurecer a ideia de chamar a população para saber o
que ela acha, e quer ver qual vereador terá a coragem de votar em
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um projeto de lei que não vai mudar  a vida do povo, porque
reclamar na  tribuna é fácil, mas  na  hora  de votar  quer  ver qual a
cara do cidadão. Diz que outro projeto que é uma aberração é o que
autoriza terceiros a usar combustível público, e salienta que isto vai
virar uma  farra  na prefeitura,  pois hoje não tem mecanismos  de
controle dentro do poder público, para medir onde o cidadão vai, o
prefeito, cargo comissionado,  secretário, vai, e como ficará a
situação. Sendo que dias atrás não tinha combustível para transferir
uma paciente em estado grave para Porto Velho, e será que haverá
coragem para  votar num  projeto  desse.  Fala que  fica muito  mais
chateada e decepcionada  porque  ajudou  a construir  este projeto
diferente, não é esse projeto que o Partido dos Trabalhadores pensa
e quer implantar em Cacoal. O vereador Rafael Evangelista da Silva
Chaves, DEM, se diz favorável ao projeto de lei que vem beneficiar
os servidores do SAAE, os quais tem prestado excelente trabalho ao
município. Diz sobre o horário de funcionamento dos
supermercados, sendo que o vereador Condack disse que vereador
agora tem que reclamar ao juiz, e salienta que fez consulta, e se o
juiz tivesse autorizado  a funcionar  até às dezoito  horas,  mandaria
ofício dizendo  que  o mesmo  estava  errado,  e teria  que ter revisto
seus arquivos e a Constituição para dirimir uma causa nessa
situação, mas com respeito ao vereador  Condack,  que se ateve
apenas a informação do site,  que às vezes  é mal interpretada. Em
seguida lê a liminar que diz que os supermercados podem trabalhar
aos domingos  até às doze  e trinta horas,  e salienta que  o juiz foi
coerente e cumpriu  regras da legislação federal.  E ainda  o juiz
enfatizou em relação ao acordo  coletivo, excluindo-o,  e cabe  ao
sindicato correr  atrás e fiscalizar os horários, salientando que o juiz
foi o Dr. Elson Pereira de Bastos e parabeniza-o por ter respeitado a
lei deste  município e a Constituição Federal.  Diz que  o feriado  de
domingo passado só funcionou até as dezoito horas ou vinte e uma
horas, porque a lei aprovada permitia essa abertura, estava dentro
da legalidade.  Fala  que  ouviu  vereadores  se pronunciando sobre  a
postura dos demais vereadores, posicionamento,  também de
deputados estaduais, federais e senadores, e salienta que realmente
é difícil lidar  com  alguns políticos, porque  vem  em Cacoal  assumir
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cargos públicos no estado, onde quer que seja, para defender
interesses particulares, assim é difícil lidar com estes cidadãos, pois
dão mais atenção ao poder econômico, de outros ou deles mesmos,
que com a decência das coisas para as quais foram eleitas. Reforça
ainda mais o discurso feito neste sentido, pois gosta da moralização
do poder público, principalmente  da classe dos políticos, pois já
passou da hora deles irem para a cadeia,  de serem realmente
punidos da forma devida, e não da forma como Natan Donadon foi,
colocado na prisão e ainda se puder sair vai poder exercer o
mandato. Fala que os políticos desse tipo tem que levar peia,
punidos, devolver  o dinheiro  público, mas infelizmente  ainda  tem
alguns ocupando cargos públicos pelo Brasil, mas em Cacoal tem a
oportunidade de fazer a diferença, de mudar a história política, pelo
menos neste município, defendendo a coisa certa, a coisa justa. Não
é votar projeto  em defesa  do poder  econômico, ou em troca  de
portarias, de  recursos  financeiros, de  barganhas, tem se que votar
de acordo com a consciência, naquilo  que se acredita  que é o
melhor para  o povo  de Cacoal,  para  o qual foram eleitos.  Diz que
falam que  os políticos discursam muito  bem na tribuna, fazem um
‘auê’, encenação muito linda, acaba comovendo e até chorando na
tribuna, mas quando se trata de discutir projetos a coisa é diferente,
e foi o que aconteceu  em dois mil e cinco quando  vinte e três
deputados foram para as linhas, passava imagem dos mesmos nas
linhas defendendo  o povo de Rondônia, e em quatro paredes
chamando o povo  de porco,  e contra isso é que tem se que lutar,
pois o caráter de cada  um é diferente.  O discurso  é bonito,  mas
longe da realidade, fora daquilo para que foi eleito,  e cita frase do
Bispo D. Antonio  Possamai:  “Ou você está do lado do povo  ou do
poder.”, e quer  estar do lado do povo, do lado daqueles  que o
elegeram e também daqueles que ão votaram em sua pessoa, pois
hoje representa cada um dos habitantes deste município e que fazer
a coisa certa, a coisa justa. Pede que ofício seja enviado a UNESC,
parabenizando a entidade  e ao professor  Gustavo  Reis,  pela  nota
alcançada pelos alunos  na prova  do ENAD  – Exame  Nacional  de
Desempenho dos Estudantes, aos acadêmicos do curso de
Administração que obtiveram  uma das melhores  notas da região
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norte e a segunda  melhor  nota  do estado  de Rondônia, nota  4,0,
numa prova  que  a nota  máxima era 5,0, e ressalta  a importância
deste resultado para Cacoal e também para o estado de Rondônia.
Parabenizas os professores  pela passagem do Dia do Professor,  15
de outubro, e sabe das dificuldades que estes passam. E que ofício
seja enviado  para  o Congresso  Nacional,  Comissão de Educação,
para a presidente  Dilma,  para  que  mudem  a forma  de calcular  o
índice da folha  de pagamento   dos professores,  pois o município
sempre esbarra na limite de cinquenta e quatro por cento, então que
seja mudado  o coeficiente,  sem esbarrar  nos limites da Lei de
Responsabilidade Fiscal.  O vereador  Valter  Pires,  PT, cumprimenta
todos os professores  do município de Cacoal.  Diz que esteve no
distrito do Riozinho  verificando  o serviço de tapa-buracos  naquela
comunidade, e os moradores  disseram  que o serviço está sendo
feito para alguns dias, não é serviço de qualidade e pede que ofício
seja enviado ao secretário de Obras solicitando  que o mesmo
acompanhe o serviço para que seja de melhor qualidade, pois como
está sendo  feito em poucos  dias terão que  refazer  o serviço. Em
aparte a vereadora  Maria Simões diz que juntamente  com os
vereadores Rafael  Evangelista e Adailton,  foi verificar  ‘in loco’ este
serviço de tapa-buracos e notou que parece que é resto de asfalto
que está sendo usado, pois se coloca o pé e o produto  está
soltando. Continuando,  o vereador  Valter Pires, diz que visitou a
Linha 10, e a primeira ponte acima da Linha ‘E’, precisa de urgente
reforma, pois certamente  com a chuvarada,  na primeira  enchente
será carregada. Esteve ainda conversando com vários moradores da
Linha 10 e lhe disseram que tem vários setores da linha,
principalmente abaixo  da Rodovia  da Café onde  todos  os anos  se
formam atoleiros e se não forem cascalhados  estes setores não
adiantará, vai haver atoleiros. Pede que ofício seja enviado ao
secretário de Obras solicitando que providências sejam tomadas com
relação a isso. Fala que verificou o novo campo do Democrata, uma
reivindicação antiga, e agora foi feita terraplenagem do novo campo
do Democrata Esporte Clube, na Comunidade Santa Terezinha, e os
moradores estão contentes  por isso, e agradece  ao secretário de
Obras por este serviço. Fala  que  visitou  ainda a Escola  Presidente
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Médici e a equipe  pedagógica da escola e seu diretor  passaram
algumas dificuldades,  como  verificar  a possibilidade de fazer  muro
em volta da escola,  pois o local é perigoso,  pois correm  risco de
serem atropeladas, e ainda lhe informaram que colocaram
transformador na escola, mas não feita a distribuição de energia nas
salas de aulas,  e assim o laboratório de informática está com os
computadores sem uso, e os alunos  lamentam  isso. Ainda  há a
questão de que  em frente  a escola  todos os anos as enxurradas
abrem valetas  e segundo  o diretor  já conversou  com  o secretário
Celso Adame  e este prometeu  fazer  o manilhamento  em frente  a
escola para  evitar  este problema,  os ônibus na época das chuvas
não tem como estacionar na escola. Diz ainda que na última quarta-
feira foi convidado  por alunos e professores para verificar as
condições da biblioteca  pública, e na oportunidade  tinham seis
alunos fazendo pesquisas e estes lhe disseram que é preciso
arrumar a energia, pois as coisas não funcionam bem, os
ventiladores são barulhentos, com estes  ligados,  não tem como se
concentrar nas pesquisas, disseram sobre o acervo de livros,
desatualizados, cadeiras e mesas precisam de reparos, falta
Internet, o ar condicionado está lá, só falta ser instalado. Ainda foi
pedido a contratação de um funcionário para trabalhar à noite, pois
tem alunos que trabalham durante o dia e não tem como pesquisar a
noite. Diz ainda com relação ao parquinho que está em mal estado,
e foi questionado por  famílias quanto a isso, sabe que o prefeito é
uma pessoa que tem compromisso  forte com a educação do
município e vai tomar  providências. Fala que  esteve a convite  do
presidente Ceará do Bairro Conjunto Halley, para observar o ponte
sobre o Rio Itamarupá, e com aquela  galeria  não tem como dar
vazão a água, assim é preciso fazer outra galeria ao lado da
existente. Diz que o Dia das Crianças foi comemorado em todas as
escolas, todos os bairros e parabeniza a todos que fizeram festas em
benefício das crianças. Parabeniza todos os professores do
município, e lê mensagem  para os mesmos. O vereador  Mário
Moreira, PRP, parabeniza  todos os professores  do município pela
passagem do Dia do Professor. E também o Dia do Eletricista, Dia do
Médico, Dia do Pintor. Fala quer na semana passada falou de duas
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incubadoras que estavam para vir para Cacoal, o secretário de
estado de Rondônia, Sr. Pimentel, tinha liberado as mesmas, faltava
apenas transporte para as mesmas, mas parece que o secretário se
equivocou, e esquece u que o HMMI não é de alta complexidade, e
assim não poderia  mandar  as incubadoras,  pois estas podem  ser
mandadas somente  para hospitais de  alta complexidade, onde tem
UTI neonatal,  mesmo assim pediu que ofício seja enviado ao
secretário, salientado que o necessário para uma incubadora
funcionar são médicos com capacidade  e existem o Dr. Flávio,
pediatra responsável pelo regional, e junto com o Dr. Tadeu e outros
médicos que fazem  pediatria  no Materno  sabem  administrar  uma
incubadora e um berço de aquecimento  para prematuros,  e se
esperar o Materno passar a alta complexidade muitas crianças virão
a óbito, pois até chegar em Porto Velho pode não haver tempo. Em
relação a lei,  ter mais empresas de ônibus para haver concorrência
no estado e lembra que desde 2010 tem uma lei, dos taxistas que só
precisa ser sancionada para que possam fazer viagens
intermunicipais, e assim o cidadão teria opção, assim que o
governador olhe com mais carinho para esta classe, pois a lei precisa
ser sancionada. Em relação a escola agrícola diz que esteve hoje D.
Bruno, da Igreja  Católica, e este passou  no Cartório Belletti,  para
renovar concessão por mais vinte anos para  a Associação Padre
Ezequiel Ramin, pois já estava em período de vencimento,  e
inclusive o deputado  federal  Padre Ton disse que tem verba  de
trezentos mil reais  para  a Escola  Agrícola, e havia  burocracias  em
relação a documentação, inclusive a concessão, para haver a
liberação da emenda.  Parabeniza  a Pastoral  da Família que  neste
final de semana fez encontro para mais de duzentos  casais e
parabeniza a mesma, que renova, dá oportunidade de casais terem
novos ânimos, novas ideias,  em relação as famílias. Fala que o Sr.
Pinheiro, do DER está fazendo seu papel e agradece ao mesmo pelo
seu trabalho,  pois está fazendo  a diferença. Parabeniza o servidor
público de Cacoal em nome do Sr. Nicácio, das Srªs Carol e Tereza.
Lê frase:  “Feliz aquele  que  transfere  o que  sabe  e aprende  o que
ensina”, de Cora Coralina. O vereador Pedro Antonio Ferrazin passa
a presidência da sessão para o vereador Mário Moreira, vice-
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presidente, e ocupa a tribuna onde pede que ofícios sejam
encaminhados para o pastor Alessandro e pastora Cibele, da Igreja
Shekiná, parabenizando  pela realização da Festa das Nações.
Agradece ao diretor do DER e sua equipe pelo excelente serviço de
recuperação realizado nas linhas 13, 14, Setor Prosperidade
Pacarana, e outros setores da área rural. Que ofício seja enviado ao
governo do estado pelo apoio dado ao 1º Rodeio Rural, bem como
aos organizadores, realizado neste final de semana, na Linha 12, na
Comunidade N. Srª Aparecida, havendo ainda a cavalgada.
Parabeniza a equipe  da SEMAST  pela  organização de eventos  em
relação ao Dia das Crianças. Que ofício seja enviado ao secretário de
Obras em relação FHITA, pois foi feito patrolamento na Linha 10, na
sexta-feira e no sábado choveu  e acabou  com o serviço, acha  o
vereador Pedro Ferrazin que demorou demais para ver o dinheiro do
FHITA que estava em conta, pois  não se pode esperar,  sendo que
todos sabem que as chuvas nesta região começam em outubro. Em
aparte o vereador Bruno Trevizani diz que passou ontem na Linha 10
e realmente o serviço foi perdido, tem que patrolar e cascalhar, e se
isto tivesse sido feito, como  foi feito na Linha  ‘E’, o serviço teria
ficado perfeito.  Continuando,  o vereador  Pedro  Ferrazin  diz que  é
época chuvosa e os serviços terão que ser acelerados, senão serão
perdidos, na época rural.  Não se pode  deixar  para  a última hora,
pois é dinheiro  perdido,  se não houver  cascalhamento e pede  que
seja nomeada uma comissão para verificar os serviços de
recuperação das linhas vicinais na área rural, com três vereadores.
Diz ao vereador  Mão com relação a pavimentação de Divinópolis,
que esteve  com o diretor  do DER e possivelmente na semana que
vem será iniciado  o serviço. Em relação a água conversou  com  o
diretor do SAAE,  e este informou  que  tem bombas  no distrito  do
Riozinho encostadas,  mas para sessenta ou oitenta famílias de
Divinópolis é cabível. Quanto a escola agrícola, laboratório de análise
de solos, o melhor do estado de Rondônia está na escola agrícola de
Cacoal, mas está parado,  e é preciso  que  o mesmo  funcione.  Em
aparte o vereador Bruno Trevizani diz que o laboratório está
montado, mas faltam reagentes, o que é difícil, pois necessitam de
licença do exército e da  marinha,  mas  ofício já foi enviado para o
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secretário de estado, Evandro Padovani e o mesmo já está
providenciando, bem como foi mandado  ofício para o secretário
municipal de Cacoal, também sobre o assunto. Continuando,  o
vereador Pedro Ferrazin parabeniza  todos os professores pela
passagem de seu dia,  Dia dos Professores.  Em aparte  o vereador
Emílio Junior Mancuso diz sobre o asfaltamento em Cacoal e salienta
que esta semana conversará com  o proprietário da empresa  Serra
Dourado em relação aos meios-fios  colocado  nos bairros,  pois os
mesmos estão dissolvendo, rachando, em todos os lugares em que
foram feito asfalto. Assim pedirá, após conversa com o proprietário
da empresa, se não houver solução, que uma comissão seja
nomeada para  verificar  esse problema.  Ordem  do Dia. Todos os
vereadores estão presentes. É colocado em pauta a Mensagem, de
04 de outubro  de 2013, que “Dispõe sobre o Veto Parcial ao
Autógrafo n.  100/CMC/13,  que “Dá nova redação ao Art. 88 da Lei
Municipal n. 073/1985 ”, objeto  do Projeto  de Lei n. 120/PMC/13 ”
aprovado pela Câmara Municipal em 30/09/2013. O vereador Rafael
Evangelista de Souza  Pinto  pede  que  seja lida somente  a súmula,
haja vista a mesma já  ter sido deliberada na Comissão Permanente
afeita, o que colocado  à disposição do Plenário foi aprovado  por
unanimidade. O Parecer  da Comissão Permanente  de Legislação,
Justiça e Redação Final, favorável, é colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado  por unanimidade.  Em seguida  é a
Mensagem de Veto colocada  em discussão. Os vereadores  Emílio
Junior Mancuso  de Almeida esclarece  que seu voto será pelos
funcionários do comércio de Cacoal, não tem nada contra o prefeito,
empresários, assim votará contra o Veto. Logo em seguida é
colocada em votação, em Ordem Alfabética, a Mensagem, de 04 de
outubro de 2013, que “Dispõe sobre o Veto Parcial ao Autógrafo n.
100/CMC/13, que “Dá nova redação ao Art.  88 da Lei Municipal n.
073/1985”, objeto do Projeto de Lei n. 120/PMC/13” aprovado pela
Câmara Municipal  em 30/09/2013 e aprovado  obtendo  08 (oito)
votos a favor dos vereadores  Bruno Trevizani Claudemar  Littig,
Cesar Condack, Donizeti Souza da Silva; Mário Moreira, Pedro
Antonio Ferrazin, Valdomiro Corá e Valter Pires, e 04 (quatro) votos
contra, dos vereadores  Adailton Antunes Ferreira,  Emílio Junior
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Mancuso de Almeida,  Maria  Aparecida  Simões e Rafael Evangelista
da Silva Chaves. Em seguida é o Requerimento n. 91/CMC-2013 de
autoria do vereador Pedro Antonio Ferrazin que nos termos do artigo
120, § 2° e 124 do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis requer
que seja posto em votação o presente  requerimento  de Urgência
Simples para deliberação dos Projetos de Leis n°s 130/13, 133/13 e
134/13, todos de autoria do Poder Executivo, é colocado em votação
e aprovado por unanimidade. O vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que  seja lida
somente as súmulas e pareceres dos projetos de leis, pois o mesmo
já foi amplamente discutido e analisado nas reuniões das Comissões
Permanentes, o que colocado à disposição do Plenário foi aprovado
por unanimidade. A seguir  é o Projeto  de Lei n. 130/13  - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente e
dá outras providências”, é colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 130/13  é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade. Em seguida é o Projeto de Lei n. 133/13
– “Altera a Lei n. 2716/PMC/2010 – Dispõe sobre o Plano de Cargos,
Carreira e Remuneração do SAAE  – serviço autônomo de Água e
Esgoto de Cacoal, Cria cargos  efetivos e fixa vencimentos  e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 133/13 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Também o
Projeto de Lei n. 134/13 - “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional especial ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 134/13  é colocado  em discussão e logo  após em votação e
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aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente Pedro Antonio Ferrazin
convida o secretário Municipal  de Obras  e Serviços Públicos para
comparecer na próxima Sessão Ordinária, dia 21/10/2013, para
prestar esclarecimentos  sobre a iluminação pública e serviços de
tapa-buracos na cidade  de Cacoal,  a pedido  do vereador  Donizeti
Souza da Silva. Nomeia ainda Comissão para Averiguar a
recuperação das estradas vicinais, FHITA, sendo a Comissão
composta pelos vereadores Claudemar Littig, Donizeti Souza da Silva
e Bruno Trevizani.  E após verificar nada mais  haver  a deliberar  na
Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às 21h29min
mandando que se lavrasse esta ata, que vai,  após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.////////////////////////////////////////////////////////////////////
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